
Vzácna výstava – ANDREJ HLINKA na poštových známkach – 

v Univerzitnej knižnici Katolíckej univerzity v Ružomberku 

 

Spomienky a pripisovanie významu osobnosti Andreja Hlinku, v rámci Slovenska 

i samotného Ružomberka, už dlhšiu dobu  akosi sedimentuje do zabudnutia. Autority 

z našich dejín, o ktoré je potrebné sa oprieť – Bernolák, Štúr, Štefánik či spomínaný 

Hlinka – sa pomaly vytrácajú z verejného priestoru. Aj z uvedeného dôvodu sa UK 

KU, v spolupráci s Literárnym klubom ružomberských spisovateľov a majiteľom 

výstavných exponátov Pavlom Zuskáčom, rozhodli usporiadať výstavu známok 

„ANDREJ HLINKA na poštových známkach. Slovensko 1939.“  

Málokto si uvedomuje, že prvé slovenské známky v našej histórii, boli s podobizňou 

Msgr. Andreja Hlinku, na znak úcty a vďačnosti tomuto vzácnemu človeku. Či sa to 

niekomu páči alebo nie, Andrej Hlinka ovplyvnil celé generácie Slovákov a jeho 

odkaz je živý dodnes.  

Cez poštové známky s vyobrazením A. Hlinku propaguje P. Zuskáč jeho osobu, 

Ružomberok i Slovensko po celom svete. Jeho exponát „Andrej Hlinka na poštových 

známkach Slovensko 1939“, získal celý rad ocenení doma i v zahraničí. Sám autor 

za najvýznamnejšie ocenenie exponátu považuje Zlatú medailu z výstavy STAMPA 

2025 v írskom Dubline. Okrem predmetného ocenenia získal aj Zlatú medailu na 

výstave SAVPEX v Juhoafrickej republike, Veľkú pozlátenú medailu na Národnej 

výstave poštových známok Liberec 2025 v Českej republike, Striebornú medailu na 

XXIII Ogólnopolskiej Wystawie Filatelistycznej „RUDA ŚLASKA 2023“, Veľkú 

pozlátenú medailu v Apatine v Srbsku (2025), viacero ocenení z Báčskeho Petrovca 

(Srbsko – 2023, 2024, 2025), Strieborné medaily z Brestu 2024 a Grodna 2025 

(Bielorusko) a pod. Samozrejme zbiera ocenenia aj doma a na Národnej filatelistickej 

výstave s medzinárodnou účasťou Bratislava 2023 obdržal Zlatú medailu. Identické 

ocenenia získal na výstave FILA 2024 v Poprade či NITRAFILA 2023.  

V exponáte sa nachádzajú viaceré filatelistické unikáty a rarity – prvá skúšobná tlač s   

portrétom Andreja Hlinku (rámček navrhol Štefan Bednár, portrét Alojz Fellegi), 

samostatná 5 halierová známka na výnimočnej zásielke pre nevidiacich, viacnásobné 

použitie 2,5 korunovej známky na leteckej zásielke do Austrálie atď. 

K výstave bol vydaný unikátny katalóg v knižnej podobe od Pavla Zuskáča pod 

názvom „Andrej Hlinka“. 

V súčasnosti sa predmetná výstava nachádza v Informačnom centre Ružomberok. 

Tento filatelistický klenot je možné vzhliadnuť v priestoroch Informačného centra 

počas februára 2026, v rámci otváracej doby. 

Ing. Radislav Kendera, PhD. 


